[bookmark: _GoBack]Определение победителей и призеров школьного этапа олимпиады
 Победителем олимпиады признается участник олимпиады, набравший 70% и выше от максимально возможного. Определяется по 1-му победителю по каждому учебному предмету в каждой возрастной группе, в каждом пункте проведения школьного этапа олимпиады.
Призерами олимпиады признаются четыре участника олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителем и набравшие более 50% от максимально возможного, по каждому учебному предмету в каждой возрастной группе, в каждом пункте проведения школьного этапа олимпиады.
В случае, когда у участника, определяемого в качестве победителя или призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих в итоговой таблице за ним, решение по данному участнику и всем участникам, имеющим с ним равное количество баллов, определяется следующим образом:
	- все участники признаются победителями или призерами, если набранные ими баллы соответствуют п.4.1. и 4.2., но не более 8-ми человек по каждому общеобразовательному предмету в каждой возрастной группе;
	- в случае, когда победители школьного этапа олимпиады не определены, определяются только его призеры;
	- все участники не признаются призерами, если набранные ими баллы не превышают половины максимально возможных.
 Список победителей и призеров школьного этапа олимпиады утверждается организатором школьного этапа олимпиады.
 Победители и призеры школьного этапа олимпиады награждаются грамотами образовательной организации.
Результаты школьного этапа олимпиады (протоколы) по каждому общеобразовательному предмету предоставляются жюри в школьный оргкомитет для их утверждения и направляются в оргкомитет олимпиады (ул. Калинина, 68, МАУ ЦРО) в течение 5-ти календарных дней с момента проведения каждой предметной олимпиады.
Результаты школьного этапа олимпиады оформляются только в рейтинговой таблице. Итоги школьного этапа олимпиады, внесенные в другие формы протоколов, муниципальным оргкомитетом не принимаются и не учитываются.
При несоблюдении общеобразовательными организациями сроков представления в оргкомитет вышеназванных документов (материалов) обучающиеся данной общеобразовательной организации к участию в муниципальном этапе олимпиады не допускаются.
 Обращаем ваше внимание на то, что не все победители и призеры школьного этапа олимпиады будут являться участниками муниципального этапа олимпиады (в соответствии с Порядком), однако все победители и призеры школьного этапа олимпиады (в соответствии с п.4.1 и.4.2) считаются победителями и призерами данного этапа.
Список победителей, призеров, участников школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету согласно рейтингу баллов (с указанием набранных баллов), протоколы жюри школьного этапа олимпиады по каждому общеобразовательному предмету, утвержденные школьным оргкомитетом, сканированные работы победителей и призеров размещаются на сайтах муниципальных общеобразовательных организаций.




